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ΠΡΟΣ:

 
1. Τη Βουλή των Ελλήνων,

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου,
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
κo Γεώργιο Μανούσο

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 4918/28-4-2025 «Ατελείς και επισφαλείς 
ρυθμίσεις του νέου Αναπτυξιακού Νόμου σχετικά με την ταχεία αδειοδότηση, την 
ισονομία των επενδυτών και τη διασφάλιση του δημόσιου συμφέροντος».

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 
Βουλευτής κος Γεώργιος Μανούσος, το Υπουργείο Ανάπτυξης σας γνωρίζει τα 
ακόλουθα:

Βασικός μας στόχος είναι η ενίσχυση της εθνικής οικονομίας και του διαθέσιμου 
εισοδήματος των πολιτών καθώς και η προώθηση και υλοποίηση σημαντικών 
επενδύσεων στην πατρίδα μας. Για το λόγο αυτό και στοχεύοντας στη βελτίωση των 
διατάξεων του αναπτυξιακού νόμου 4887/2022 επεξεργαστήκαμε και πρόκειται 
άμεσα να καταθέσουμε προς ψήφιση, το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου.

Συγκεκριμένα και όσον αφορά στα ερωτήματα που τέθηκαν και σχετίζονται με το 
κίνητρο της ταχείας αδειοδότησης, επισημαίνουμε ότι η ταχύτητα ολοκλήρωσης 
των επενδύσεων αποτελεί βασικό πυλώνα για την ουσιαστική στήριξη της 
κοινωνίας και την επίτευξη των στόχων που σχετίζονται με την οικονομική ανάπτυξη 
και τη βιώσιμη αειφορία. 

Ως εκ τούτου με το νέο αναπτυξιακό νόμο παρέχεται στους επενδυτικούς φορείς, 
πλην των άλλων κινήτρων, το κίνητρο της ταχείας αδειοδότησης προκειμένου οι 
διαδικασίες έγκρισης των επενδύσεων να επιταχύνονται. Επισημαίνεται ότι, το νέο 
αυτό κίνητρο αφορά στα επενδυτικά σχέδια που θα υπαχθούν στα καθεστώτα των 
Μεγάλων Επενδύσεων και των Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης.

Επιπλέον, θέλουμε να καταστήσουμε σαφές πως ο επερχόμενος νόμος μέριμνα για 
την ενίσχυση της διαφάνειας και της αποτελεσματικότητας των διαδικασιών τόσο 



κατά την αξιολόγηση, όσο και κατά τον έλεγχο και την ολοκλήρωση των 
επενδυτικών σχεδίων, μέσω μίας σειρά προβλέψεων όπως για παράδειγμα αυτό 
της  απλούστευσης των διαδικασιών τροποποίησης των επενδυτικών σχεδίων, της 
τροποποίησης των κριτηρίων αξιολόγησης ώστε να δίνεται μεγαλύτερη βαρύτητα 
στην ωριμότητα του επενδυτικού σχεδίου, στην αξιολόγηση του ύψους των ιδίων 
κεφαλαίων, ενώ σε ειδικά καθεστώτα ενίσχυσης (Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης, 
Μεταποίησης) ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται και στις θέσεις εργασίες. 

Ταυτόχρονα εισάγονται για πρώτη φορά  τα  ESG κριτήρια για όλα τα επενδυτικά 
σχέδια, με βαθμολογία για τις μεγάλες επενδύσεις όσον αφορά στο έτος 2025 και 
για το σύνολο των επενδυτικών σχεδίων από το έτος 2026.
 
Πέραν των προαναφερθέντων τονίζεται ότι όλες οι εκθέσεις ελέγχου για την 
πιστοποίηση της ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων θα υλοποιούνται από 
ορκωτούς ελεγκτές ή τον ΕΦΕΠΑΕ για επενδυτικά σχέδια κάτω των €700.000,00. 
Επίσης θα προβλέπονται κανόνες διαφάνειας και μη σύγκρουσης συμφερόντων για 
τους ορκωτούς ελεγκτές και τις ελεγχόμενες από αυτούς επιχειρήσεις με σκοπό τη 
διασφάλιση της αντικειμενικότητας ως προς την έκβαση των διαδικασιών.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, με στόχο τη διαμόρφωση των πλέον ευνοϊκών συνθηκών 
για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και την αξιοποίηση όλων των 
δυνατοτήτων που θα συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων του νέου 
αναπτυξιακού νόμου, εξετάζει και αξιολογεί με ιδιαίτερη προσοχή τις παρατηρήσεις 
και τα σχόλια που υποβάλλονται μέσω των θεσμικών μορφών υποβολής 
προτάσεων, όπως του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
 Γραφ. Υπουργού
 Γραφ. Κοιν/κών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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